



Año II Martes de Marzo de 1886. Núm. 230.

La Crónica

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y ANUNCIOS
DE HUESCA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Huesca: un mes, 1 peseta.
Fuera: un trimestre, 3'50.

DIRECTOR PROPIETARIO

MARIANO CASTANERA

*Redaccion y Administracion
8, Sancho Abarca, 8.*

ANUNCIOS.

Diez céntimos peseta línea.
Formas especiales, anun-
cios de temporada y comu-
nicados, precios convencio-
nales.

Seccion Religiosa.

SANTOS DE MAÑANA.—San Emeterio y San Celedonio.

CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, Asuncion y San Lorenzo á las nueve y cuarto.

En San Vicente el Real la Hora Santa de cinco á seis de la tarde, rezándose el Santo Rosario despues de la reserva.

CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora de la Esperanza en San Lorenzo, San Pedro y Hospital.

En el antiguo establecimiento de vinos de Severo Lain, calle de Canellas, (antes Enseñanza,) número 13, se vende vino del semontano añejo, tinto, seco, superior, de mesa, á 5 pesetas 50 céntimos decálitro y 0'60 pesetas litro.

6

MAL de PIEDRA ESTRECHECES

atarros, vejiga, próstata, uretra. Retencion é incontinencia, orina, ENFERMEDADES URINARIAS, y de la MATRIZ. Gran-Tompson 6 ptas. frasco. Alivio rápido. Cura ardor y dolor en la miccion. Disuelve las Piedras y Arenas y las espele con toda rapidez. Dilata las Estrecheces. Corta los flujos de la vagina y uretra.

NO MAS SORDOS

Sordera, Tarda percepcion, Ruidos, flujos, Pólipos: ENFERMEDADES de OIDOS por crónicas y antiguas que sean. Medicacion interna y agradable. Contrasordera 4 pesetas caja. En 300 ENFERMOS 300 CURACIONES.—Unico despositario Doctor MATEOS Rambla Cataluña 104, Barcelona. Consultas y Prospectos gratis Se envian por correo remitiendo valor sellos. Venta Madrid, Alcalá 10, 1.º

Seccion de Noticias.

El sábado último fué aprobado por la Diputacion provincial, reunida en sesion extraordinaria, el presupuesto adicional del ejercicio corriente. Y fué aprobado sin queninguna de sus partidas mereciese discusion. Es natural ¿quien piensa en discutir una cosa tan baladí y de tan escasa monta como los presupuestos? Si de la provinsio de algun desti- nillo se tratara, ya sería otra cosa.

El *Boletin oficial* de ayer inserta una circular encareciendo á los ayuntamientos y juntas administrativas de los pueblos la necesidad y obligacion que tienen de remitir á este Gobierno civil los estados de los aprovechamientos que se propongan utilizar cada año forestal.

Segun dicen, el gobierno no ha designado todavía los candidatos oficiales para esta provincia, lo cual no quiere decir nada en favor de la moralidad electoral por que hasta que llegue ese día hemos de ver cosas que nos han de espeluznar.

Cuando por efecto de ocupar elevada posicion se dominan los elementos, no hay mas que decir «hágase esto» y queda hecho.

Tambien aquí pudiera suceder que el gobierno designase un candidato adicto á sus ideas y protegiese á otro que no lo sea, al menos en la apariencia, por que de menos nos hizo Dios y no sería la vez primera que esto ha acontecido.

Despues favor con favor se paga y los distritos ganados por las maquinaciones oficiales, con esa conducta rastrera y poco franca llamada benevolencia se pagan.

Fijense nuestros lectores en el siguiente suelto de nuestro apreciable colega local *El Norte* y luego hagan los comentarios que mejor les parezca.

«Mejor informados, segun resulta del presupuesto provincial, los sueldos que percibe D. José Fatás y Bailo son los siguientes:

	Pesetas.
Sueldo del Secretario de la Junta de Instruccion pública don José Fatás y Bailo.	1875
Gratificacion al Secretario D. José Fatás y Bailo como Interven- tor de la Caja especial.	750
Sueldo del Profesor auxiliar de la Escuela Normal de Maestras D. José Fatás y Bailo.	750
Total.	3375

Apéndices:

Gastos de material de la Junta.	500
Gastos de material de la Caja especial.	250

Y ya, puestos en dar, que le den la Secretaría de la Escuela Normal de Maestros; que si bien aumentará la incompatibilidad material, y tal vez legal de tantos empleos, la laboriosidad del Sr. Fatás saldrá de todo. Así, su corto reinado será por lo menos próspero en destinos y sueldos.»

Poco tiempo hace que este señor abandonó su humilde residencia de Sariñena, pero ha entrado con buen pié en Hnesca.

Suerte te dé Dios hijo.....

De una doble boda que hace pocos días se celebró en la villa de Canfranc, ha venido á resultar una triple desgracia. En medio de las bromas propias de tal solemnidad, los novios varones dieron un salto de uno á otro lado de la mesa en que se hallaban todos cenando, y lo hicieron con tan mala suerte, que quedaron herido de la cabeza el uno y el otro con una pierna dislocada, cuyo lamentable percance agravóse desde el primer momento por cuanto una de las novias sufrió instantáneamente tal trastorno en su organismo, que todavía corre grave riesgo su existencia.

«De creer á *El Temps* de Paris los japoneses son terribles en los asuntos que se llaman de honor, y sin embargo, no conocen el desafío, pero si otra cosa, peor si cabe.

En el Japón, quien es ultrajado de palabra ó de obra, no tiene más remedio que matarse; y en cambio el autor del ultraje, so pena de deshonrarse, necesita abrirse el vientre con su propio puñal y á presencia del verdugo, que está detrás con la cuchilla levantada, para rebanar la cabeza del que, al abrirse el vientre, vacila un solo instante.»

Al dar la noticia el diario francés, advierte que si la costumbre japonesa se adoptara en Europa, las gentes se tocarían el pelo de la ropa antes de ofender á sus semejantes.

Dicen de Alcoy que en el pueblo de San Felipe Neri causa muchas víctimas una enfermedad, que hasta ahora no se sabe si es fiebre tifoidea ó calenturas palúdicas. El vecindario está muy preocupado.

Los periódicos de Hungría dan noticias horribles sobre un proceso judicial.

Un negociante de Seorb-Rade, llamado Reck se había ausentado de su casa, penetrando después unos bandidos, que asesinaron á su mujer robando valores por 20.000 florines. La justicia intervino y cuatro individuos sospechosos fueron arrestados. Después del interrogatorio los

cuatro presuntos criminales fueron conducidos á Kikinda. Tres confesaron el crimen y el cuarto negó. Cuan grande no fué la sorpresa de los funcionarios judiciales cuando les fué preciso informar la causa.

Los cuatro reos estaban en un estado lamentable por haberlos sometido á la tortura, sus pies estaban casi deshechos y las mandíbulas dislocadas. Uno de ellos á expirado pocos momentos después de encerrarle en la prision, otro ha tenido que sufrir la amputacion de los dos pies. Los otros dos se hallan en un estado desesperado. La exasperacion es tal que ha sido preciso mandar un refuerzo de gendarmería á Sgegedin. para impedir que el pueblo castigue por su mano á los nuevos magistrados que tan mal han comprendido su mision de justicia habiéndose convertido en verdugos.

De La Correspondencia de España.

«*El Liberal* nos pregunta si se haria la coalicion republicana, con carácter general, en el momento en que renunciase el Sr. D. José Fernando Gonzalez á presentar su candidatura por el distrito de Huesca, para diputado á Córtes.

No se haria, segun todos nuestros informes, por aquella sala renuncia; porque hay otras causas que dificultan gravemente la coalicion, y á las cuales no hace falta referirse, porque *El Liberal* ya sabe.

Pero una más seria la presentacion de aquella candidatura.»

¿Para que quieren ni para que necesitan la coalicion los posibilistas? pues que ¿conseguirian coaligados mas de lo que consiguen campando por su respeto y no teniendo que dar cuentas á nadié de sus acciones?

Un periódico de Cartagena escribe lo siguiente:

«Anoche se produjo bastante alarma en esta poblacion, por causa de haberse oido á las once y media varios disparos hechos desde el Castillo de Galeras.

Apercibida la autoridad militar dispuso que se reconcentraran en los cuarteles los jefes y oficiales de la guarnicion, ordenando que dos compañías hicieran un reconocimiento en el monte y terrenos contiguos á la fortaleza, no habiéndose encontrado en esta esploracion cosa alguna de particular.

Segun las versiones más autorizadas, lo sucedido fué motivado por que los centinelas de Galeras viendo algunos bultos por las inmediaciones del castillo, dispararon sus fusiles. Se cree que fueron contrabandistas los causantes de la alarma.»

Dias pasados se habló mucho en Jaen de un descubrimiento misterioso.

Parece que en una casa donde iban á dar un baile los dueños, se trató de establecer comunicacion entre dos habitaciones contiguas, para mayor desahogo de los convidados,

Llamóse á unos albañiles, y al derribar un lienzo de pared, descubrieron una habitacion ignorada de los vecinos.

Repuestos del temor natural, penetraron algunos en la estancia, y hallaron prendas de ropa, disfraces de varias clases, grillos y cadenas de hierro, signos estraños, antifaces, armas blancas de raras proporciones y otra multitud de objetos.

Las autoridades no han logrado dar con el origen y significacion de este guarda-ropa.

En Lrckawanná County, estado de Pensilvania, se ha pedido privilegio para unas camisas que llaman «Camisas-Novedad.» Se fabrican en blanco y en color con un papel delgado y fuerte, á la vez que elástico, á excepcion de la pechera que parece cartón; formada de siete hojas que van arrancándose á medida que se ensucian. Su aspecto es el mismo que el de las camisas de hilo. El precio varía de 1,75 á 2,50 pesetas. En el respaldo de la pechera imprimen novelas románticas, lo cual hace que los impacientes no esperen para arrancarla á que aquella en ensucie, con objeto de conocer cuanto antes el desenlace del asunto.

En el Edén-Theatre de Paris se ha estrenado un nuevo espectáculo coreográfico, compuesto de dos bailes en dos actos cada uno.

El primero pertenece al género pantomímico, se titula «Folie parisienne,» y forman su parte principal y su mayor atractivo varios baillables de carácter español, con el obligado acompañamiento de castañuelas, majos, manolas y toreros.

Denomínase el segundo «Djemmh'» y es una especie de tragedia bailada. La accion pasa en Persia y en la India, entre dos príncipes enamorados de la hermosa Djemmah, hechiceras, mercaderes de esclavas, etc. Traiciones, conatos de envenenamiento, emboscadas, nada falta, incluso el morir la bella de una puñalada perdida que iba dirigida al amante preferido.

El libreto lo ha escrito el distinguido periodista francés Mr. Detroyat. La música de estos bailes ha sido muy aplaudida.

Existen hoy en el mundo cerca de 2.000 idiomas y 5.000 dialectos. de esas 2.000 lenguas próximamente 850 han sido clasificadas: 50 de ellas se hablan en Europa, 150 en Asia, 100 en Africa, 425 en América y 125 en Australia.

Todas estas cifras son solamente aproximadas.

Todos esos idiomas se derivan de un pequeño número de tipos llamados lenguas madres, las cuales tienen de seguro un origen comun y absolutamente imposible de ser conocido con exactitud.

El sanscrito es la más importante de todas las lenguas madres del mundo.

Todos los idiomas que se hablan en Europa, á excepcion del vasco, se derivan del sanscrito.

Las lenguas vivas de Asia pueden clasificarse en las siguientes familias: senística, caucásica, persa, india, china, japonesa, tártara y siberia.

El japonés se diferencia totalmente del chino en cuanto á las raíces. Las lenguas del Africa Central y Austral han sido estudiadas hasta ahora muy imperfectamente, y no pueden ser clasificadas por lo tanto. Lo mismo pudiéramos decir de las de Australia.

En Barcelona ha sido sorprendida una *fábrica de timos*. Así lo dice un colega local que dá ámplios detalles de un *entierro* fraguado en aquella fábrica; por medio de una escritura pública falsa.

Tambien se han hallado en poder de los directores de tan criminal industria, gran número de cartas escritas en distintos idiomas sellos de juzgados falsos, pliegos de diferentes épocas; listas de *personas convenientes* (este era el epígrafe); direcciones de gran número de fabricantes é industriales de España y extranjeros.

Esta *fábrica de timos* se hallaba instalada en uno de los calabozos de la cárcel de Barcelona.

Los presos complicados son tres, siendo el principal F. D., que parece que pasa por celebridad en el *ramo*.

Hay una *señora* á buen recaudo que recogia la correspondencia.

El sábado celebró sesion el Consejo del ferro-carril de Canfranc.

En ella se acordó, segun nuestras noticias, convocar á junta general extraordinaria de accionistas para el 20 ó 21 del mes actual, con objeto de que, en conformidad con las indicaciones hechas por el Consejo en la última junta general ordinaria, se ponga á la deliberacion y resolution de los accionistas, si le autorizan para aceptar la fórmula leida en aquella junta, referente á que puede la compañía anónima Aragonesa dar comienzo á las obras de la seccion replanteada de Huesca á Turuñana, con la obligacion de asistir á la subasta de la variante comprendida entre Zuera y Turuñana, con un 50 por 100 en baja de la subvencion concedida para el resto de la vía.

Correspondencia.

Madrid 1.º de Marzo de 1886.

Señor Director de LA CRÓNICA:

Como las gentes andan tan ganosas de noticias de sensacion, cualquier hecho por sencillo que sea se comenta hasta lo infinito formándose verdaderos castillos que luego quedan derribados al primer soplo de la serena razon.

Así es, que anoche y aun hoy se ha venido hablando mucho y concediéndole grande importancia á las observaciones que el señor duque de Sevilla hizo al fiscal que le dió lectura de la sentencia en la causa que se le ha seguido por lo que hizo en la guardia de Palacio.

Hemos preguntado mucho y de las contestaciones que nos han dado resulta que el señor duque se quejó de la pena que se le imponía y comentó algunos considerandos de la sentencia repitiendo lo que tantas veces ha dicho de su adhesión á su augusta tía la reina doña Isabel.

Pero como ningun condenado deja de estimar injusta la sentencia, ni puede privarse á nadie que tenga mayores simpatías por un individuo determinado de su familia, de ahí deducen muchos que al asunto se le ha dado mayores proporciones que las que tiene en realidad.

En cuanto á que el señor duque de Sevilla esté realmente enfermo ó se haya pretestado esa causa para no trasladarlo de las prisiones militares á la cárcel modelo, tampoco merece la cosa fijar en ella la atención.

No sucede lo mismo, al decir de los políticos, con el banquete dado anoche por el general Lopez Domínguez á los redactores de *El Resumen*.

El motivo de la comida, no tiene nada de particular, porque todas las redacciones acostumbran á celebrar el primer aniversario de la fundación del periódico, pero lo de anoche tuvo notas importantes.

Acompañaban al anfitrión y á los redactores los señores Becerra, Linares Rivas y Dávila.

Todos brindaron, y todos hicieron declaraciones francamente democráticas y de acentuada oposición al gobierno.

No asistió el general Bermudez Reina, excusándose por motivos de salud; pero escribió una carta adhiriéndose al espíritu de la reunión. Y ha esto si merece los comentarios que se hacen.

Si la izquierda vuelve á declararse enemiga resuelta del gobierno, no se concibe, dicen los ministeriales, que uno de sus prohombres continúe ocupando su puesto importante y de confianza en el ministerio de la Guerra.

Cierto que ya se habla de que el señor Bermudez Reina presentará la dimisión; pero eso dicen los amigos del gobierno, ha debido hacerlo antes de escribir la carta de ayer.

Se habla mucho de Cartagena y de sucesos que se suponen ocurridos en el Castillo de Galeras.

En los centros oficiales lo niegan en absoluto, asegurando que no ha ocurrido nada de particular.

La lucha electoral en Madrid será reñidísima.

Todas las oposiciones se disputarán los dos lugares á ellas reservados.

Hasta ahora parece que lleva la mejor parte el señor Romero Robledo.

El gobierno apoyará resueltamente á los señores Cánovas y Prat.

La candidatura ministerial, sufre muchas modificaciones. Los únicos que parecen como definitivamente incluidos en ella son los señores Ferreras, director propietario de *El Correo* y Martínez Luna.—M.

París 27 de Febrero de 1886.

Sr. Director de LA CRÓNICA:

Habiendo reprochado amargamente los republicados á Mr. Brisson de haber aprobado el déficit como ellos habian reparchado antiguamente á Mr. Ferry de haber declarado en un exceso de franqueza que eran inevitables nuevos impuestos, el ministerio actual ha creído que debía prometer un presupuesto sincero, estable, y obtenido sin empréstitos ni nuevos impuestos. Esta oferta fácil de hacer, parece ahora difícil, casi imposible de llevar á debido efecto. Cada vez que el Consejo de ministros se reúne, el Sadi Carnot no sabe como salir del paso, ni como contestar á las preguntas de sus compañeros, prometiendo siempre que sus trabajos estarán terminados para la semana siguiente. Mientras tanto lo que se cree positivo es que el presupuesto no será votado ántes del próximo otoño.

La tercera seccion oirá á Mr. Revet la lectura de su proposicion á propósito del destierro de los príncipes. Esta informacion que es muy corta, rechaza la proposicion Duché, tomando en consideracion la proposicion Revet y será depositada inmediatamente en la mesa de la Cámara, pidiendo que sea discutida el jueves próximo. La izquierda radical rehusa hasta nueva orden seguir al gobierno en su campaña contra la proposicion Duché, habiendo decidido en su sesion de ayer votar para que se tome en consideracion y de no separarse de la extrema izquierda.

Ha encargado enseguida á los individuos de su mesa de ir á ver al presidente del Consejo de ministros á invitarle á no presentar la cuestion de confianza. Debiendo ser presentada la proposicion Duché por los diputados de la derecha, la Cámara se encontrará dividida, siendo el centro oportunista el que decida, y forme una mayoría hóstil ó favorable á este proyecto.

Todos los años se lleva á debido efecto en París un trabajo minucioso para llegar á saber el número de indigentes que en él existen. Desgraciadamente, las indagaciones llevadas á debido efecto en el presente año, han dado el triste resultado de hacer saber, que los indigentes en París de año en año aumentan en proporciones alarmantes y en desproporcion sensible con el aumento de la poblacion. En 1861, contaba la capital de Francia 90.287 indigentes. En 1877, 93 440; en 1880, 125.735. En el año presente ascienden los indigentes de París á la cifra de 180 000.

El sindicato profesional de la ciudad de París y del departamento del Sena ha sido recibido ayer por el ministro de Comercio y de la Industria al cual han expuesto la triste situacion de las construcciones, en las cuales los obreros patriotas hasta el dia sufren con la mayor resignacion la crisis porque atraviesan. El ministro se ha mostrado impresionado al oír los detalles que le han sido dados y respondiendo que el estado de cosas no tardaría en mejorar segun la actividad grande que tomaban los trabajos más importantes del dia.

Las autoridades españolas continúan vigilando la frontera. Créese la introducción de contrabando de guerra. Una viva agitación continúa reinando entre los carlistas. Un manifiesto de los jefes de este partido se aguarda con impaciencia. Las guarniciones de las provincias del Norte han recibido refuerzos. Los puntos estratégicos se hallan fuertemente ocupados.

El Corresponsal.

Sección libre.

FRIOLERAS

Por extraordinario mensajero hemos recibido la siguiente sustanciosa epístola á la que damos cabida gustosos en esta sección por que no queremos enfadar á su autor, puesto que tarde ó temprano ha de ocupar un puesto en el cielo: no es guasa.

Dice así la epístola en cuestión.

Purgatorio 1.º de Marzo de 1886.

Hemos sabido que hay en ese nuestro pueblo un periódico que lleva por nombre LA CRÓNICA de cuya redacción está V. encargado y hemos sabido que el dicho periódico sin meterse en las intrincadas veredas de la política, únicamente por su pueblo é intereses mira, sacando á colada los desaguisados que se cometen:

Muy bien; nos gusta mucho eso y á V. acudimos en petición de cierto favor.

Es el caso que nosotros estamos en este sitio hasta que, purgados que hayan sido nuestros pecadillos, podamos ascender al cielo y sentarnos á la diestra del Señor.

Años há, que aburridos, astiados y llenos de vergüenza cojimos una pulmonía, por que nos dió la gana, y dimos con nuestra pobre humanidad en el cementerio.

Sin duda no fuimos tan justos que mereciéramos el reino de los cielos ni tampoco tan pecadores que nos condenasen al fuego eterno; así pues nos destinaron al purgatorio, como quien dice al batallón de depósito de Barbastro.

Aquí estamos relativamente bien, y excepto alguno que otro tizonazo nada nos martiriza ni preocupa: las *juergas* están á la órden del día, diversiones no faltan y la vida es muy barata: sobre todo no estamos expuestos á sufrir dominaciones políticas ni se conocen las primeras figuras de esa ciencia. Por nada del mundo volveríamos á esa vida que Vdes. arrastran y sufren con paciencia.

Pero lo grande és que contra toda nuestra voluntad y sin consultar nuestros deseos, hay gente que alardea constantemente de legalidad, sinceridad, manos limpias etc. etc. y nos trasladan á ese mundo siempre que hay elecciones.

Queremos pues, y este es el favor, que diga V. en nuestro nombre, que nos disgusta en grado superlativo tomar parte en nada que huela al mundo de los vivos, que es un sacrilegio sacarnos de nuestras tumbas para servir de escalera á tal ó cual personaje, que las leyes divinas y humanas prohíben que se juegue con nosotros y sobre todo que no queremos votar á nadie, por que en el viaje nos fatigamos mucho y el cambio de clima nos expone á graves peligros.

Todavía estamos estornudando á consecuencia del catarro que pescamos en el último viaje para votar á Castelar, conocido por ahí con el nombre de canario demócrata y por aquí con el de cuervo conservador y cotorra fusionista.

Suponemos pues, que atenderá V. nuestro ruego y poniéndose de parte nuestra, que es la de la razón, tratará de evitar que en las próximas elecciones, nos lleven á las urnas, por que carecemos de voz y voto.

Disponga V. como guste de estos electores *á forciiori* Q. B. S. M.

Alejo.

Antonio.

Quedan complacidos los inquilinos de el Purgatorio, aunque dudamos mucho que este año dejen de votar.

=

Un peregrino con mas conchas que un galápago y acompañado de su correspondiente peregrina, dió el otro día con su cuerpo, conchas, calabazas y demás aminículos ¿en donde dirán Vds.? pues en la cárcel.

Esto parece un sacrilegio, pero no lo es: los angelitos cogieron una chispa y les dió, en vez de rezar, por meterse en el café y armar un lío.

Bastante tiempo, dirían ellos, hemos peregrinado por esos mundos de Dios, vamos ahora á echar una cana al aire.

Y lo mas gracioso es que los peregrinitos querían que su fazaña se publicase en *El Cencerro* y por mas vueltas que le hemos dado á la cabeza no hemos podido explicarnos semejante deseo.

Pero los pescó el Sr. Garcia y dijo ¿á mi con peregrinitos y *cencerros*? y los archivó.

Ahora se entretendrán en admirar la calabaza, causa primordial de su encierro.

=

A cada santo le llega su día, si es que todos gozan de ese privilegio, por que hay santos que prefieren que les llegue la noche, como los recién casados que son santos hechos y derechos por haber confesado y comulgado aquel día aunque haya sido con ruedas de carro como algunos que yo conozco.

A los maridos les ha llegado tambien la hora de la venganza: no pasá día sin que un esposo, más ó menos dueño de su mujer, lleve á esta á la prevención por haberla cogido con algun *colaborador*.

Yo supongo que esto se ha puesto en moda y muchos por seguirla ven un amante de sus mujeres en cada sereno del barrio, por que yo no puedo creer que la esposa sea infiel al esposo aunque me lo juren por todos los clavos de una puerta cochera.

—Mira, Irenita mia, decía un esposo de estos que siguen todas las modas á su linda mujer, Fulano y Mengano han llevado ántes los tribunales á sus respectivas costillas por infidelidad; esto está hoy á la orden del día; hay necesidad de seguir la corriente: vete por ahí con cualquiera, yo me haré el enconradizo y despues de romperte dos ó tres huesecillos irás á la prevencion por infiel.

—¡Pero hijo tu estás loco! esclama Irenita pasmada de oír semejante proposicion.

—No lo creas, no estoy loco, no, es que hay necesidad de seguir la moda: para tranquilidad mia, te marchas con el portero que es ya viejo y poco apetecible.

—Pero hombre, por Dios, si yo no quiero irme con nadie, pero si te empeñas... que se vengan ellos conmigo.

—Tienes razon.

Y efectivamente la bella Irene recibió en su casa la visita de un amigo de su esposo, y dos dias despues desaparecieron sin que este tuviera el gusto de meterlos en la carcel por que ya no pudo dar con ellos.

Roberto Bueno.

Telegramas.

Paris 1.^o.—4 por 100 exterior, español, 56,65.

Preocupa grandemente la huelga de Decazeville, que ha cundido á toda la comarca minera.

La situacion es cada vez más grave.

Los diputados anarquistas, Camelinat y Basey, recorren el distrito pronunciando discursos que escitan á los mineros.

La tropa está preparada para evitar las consecuencias.

Segun telegrama de Lóndres ayer se celebró un «meeting» socialista en Manchester, que estuvo poco concurrido. Tomados algunos acuerdos, la reunion se convirtió en motin, pero intervino la policia, dispersando á los manifestantes.

Se ha agravado la cuestion de los Balkanes, por no haberse podido firmar la paz entre Sérvia y Bulgaria apesar de lo que han influido las potencias.

Se temen con tal motivo, serias complicaciones.

Roma 1.^o.—Parece que han surgido dificultades porque el Papa recibia la embajada del celeste imperio y envie un nuncio á Pekin, porque el gobierno francés que pretende el derecho de protectorado sobre todos los cristianos del Estremo Oriente, aprovecharia aquel pretexto, para proceder á la separacion de la Iglesia y del Estado.

Se conocen más detalles de la circular enviada por el Papa á los Nuncios.

Se declara además de lo que hemos dicho, que las leyes de garantías son insuficientes para servir de derecho y garantía al honor del Papa.

Se ha verificado con gran solemnidad el aniversario del natalicio de Leon XIII.

Madrid 1.^o—Algunos periódicos de la mañana, hablan de las observaciones hechas por el duque de Sevilla, al notificarle la sentencia del Supremo de guerra y dicen que la Guardia civil no pudo trasladarle a la cárcel-modelo, por haber ingresado en la enfermería de las prisiones militares. Este hecho ha dado lugar a muchos comentarios.

En este momento termina el almuerzo conque los diputados provinciales han obsequiado al presidente señor marqués de Sardoal.

No han asistido los diputados republicanos y algunos fusionistas.

El conde de la Romera, brindó haciendo grandes elogios al marqués de Sardoal, en quien—dijo—estaba el porvenir de la provincia.

Madrid 1.^o.—Bolsin tarde; Contado, 57'80.—Fin mes, 57'75.—Próximo 57'90.—Exterior, 58'25.—Amortizable, 76'25.—Cuba, 88'00.—Banco España, 330, dinero.—Barcelona, Interior, 57'72.—Exterior, 37'07.—Londres, 56'43.

El asunto de todas las conversaciones es el banquete que anoche tuvo lugar en casa del general Lopez Dominguez, en honor de la redaccion de «El Resumen»: habiendo acordado hacer una enérgica campaña contra el gobierno.

Se considera segura la dimision del Sr. Bermudez Reina, del cargo de subsecretario de guerra.

Hoy no se ha celebrado Consejo de ministros. Créese que se celebrará mañana y que se ocupará solamente de asuntos electorales.

Madrid 1.^o—Se dice en algunos círculos que el Sr. Castelar, entorpece nuevamente la coalicion republicana y que no desiste de presentar su candidatura por Huesca.

«El Resumen» de esta noche, al dar cuenta del banquete, confirma cuanto se ha dicho sobre el mismo.

M.

ANUNCIOS

VENTA DE MUEBLES

Se venden 2 mesas Ministro, por 16 y 28 duros respectivamente. Dos grandes mesas para oficinas, una de nogal y otra de pino ambas de dos metros de largas por 90 centímetros de anchas, en 12 y 7 duros. Informarán en la redaccion de este periódico.

CAMPOS ELISEOS DE LÉRIDA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Director—propietario D. Francisco Vidal y Codina

Proveedor de la asociación de Agricultores de España

CULTIVOS ESPECIALES EN GRANDE ESCALA PARA LA EXPORTACION

Se remite el catálogo de este año, franco por el correo, á quien lo desee. 11

Sucursal en Madrid: Serrano 17.

ANUNCIO

A voluntad de la testamentaria de D. Dámaso Arnauda, vecino que fué de esta capital, se venden en pública licitacion el dia 10 de Marzo próximo viniente, á las once en punto de su mañana en la Notaría de don Mariano Armisen, las fincas siguientes:

1.^a Una casa sita en el Coso alto de esta ciudad, con bodega y lagar, señalada con el número 48, lindante por la derecha con casa y jardines de D. Anselmo Sopena, por la izquierda con casa de D.^a Carmen Lopez y horno de pan cocer y por la espalda con dicho horno; tasada en 21.650 pesetas.

2.^a Otra casa sita en esta ciudad y su calle de Perena, señalada con el número 9, lindante por la derecha con casa y cubiertos de Pedro Buil, por la izquierda con otra de los herederos de D. Ambrosio Voto. Narra y por la espalda con casa y corrales de Sebastian Bescós; tasada en 3.750 pesetas.

3.^a Un campo sito en los términos de esta ciudad, partida Cierzos bajos, de dos hectáreas cincuenta y seis áreas, lindante por Norte con campo de D. Ignacio Zamora, Sud huerta de D. Antonio Aisa, Este acequia de la Ribera y Oeste camino de heredades; tasado en 4.943 pesetas.

4.^a Y una huerta en los términos de esta ciudad, partida la Almunia; de dos hectáreas cuarenta y cinco áreas, linda por Oriente y Norte con campo de D. Anselmo Sopena, por Poniente con campo de D. Luis Azara y por Mediodía con campo de los herederos de D. Pedro Lasala; tasado en 5.909 pesetas.

Los títulos de propiedad y de libertad de cargas se hallan de manifiesto en la expresada Notaría y no se admitirá postura que no cubra la tasacion.

MANTECA DE VACA FRESCA.—Se vende en la confitería de Ramon Sirera, sucesor de Camilo Porta.

HARINA JABONOSA

Nuevo descubrimiento
CON REAL PRIVILEGIO DE INVENCION

Para lavar y colar la ropa, quitar las manchas y grasas de la ropa de lana ó paños y fieltros, limpiar suelos, vajillas, puertas, paredes y techos barnizados, útiles de imprenta, etc., etc., sin necesidad de gastar jabon.

Importantes economías de trabajo, tiempo y dinero.

¡¡HECHOS, NO PALABRAS!!

Con este nuevo producto no se necesitan aparatos especiales para el colado, y puede hacerse la colada ordinaria cual hoy se practica en los lavaderos.

No ataca ni estropea la piel de la mano, ni mucho menos la ropa, que no la quema ni la destruye, como así lo acreditan varios certificados de farmacéuticos y con su uso se obtiene doble duracion.

Usando la HARINA JABONOSA para la ropa y limpieza de vajillas, suelos, puertas, etc., no hay necesidad de usar ningun otro ingrediente.

25 CÉNTIMOS DE PESETA EL PAQUETE

PUNTOS DE VENTA AL POR MENOR

1

Coso alto, 32, Confitería de Ramon Sirera, sucesor de C. Porta.

LA ZARAGOZANA

SASTRERIA DE

ANGEL BROTO

Hago saber á mi numerosa clientela que se ha recibido el surtido de géneros para la próxima estacion de verano, siendo éstos de lo más bonito y útil que se fabrica en el extranjero. En breve saldrán mis representantes como de costumbre á tomar medidas á domicilio á los que viven fuera de la capital.

La mejor garantía de esta casa es el crecido número de prendas que despacha al año.

Capas desde 35 pesetas en adelante.

Hay divisas militares adaptables para los Sres. jefes y oficiales de la guarnicion de Huesca, grancés y paños para capotes y guerreras.

COSO ALTO, 59, HUESCA

NOTA.—A fin de evitar equivocaciones mis representantes llevarán prospectos con el sello de esta casa.

LAS MÁQUINAS **SINGER** PARA COSER
SON INDISCUTIBLEMENTE LAS MAS POPULARES

¡¡VENTA ANUAL: MAS DE 600000 MAQUINAS!!

TODOS LOS MODELOS

á pesetas 2'50 semanales

AL CONTADO: 10 POR 100 DE DESCUENTO

Enseñanza gratis á domicilio

PÍDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS

QUE SE DAN GRATIS.

Sucursales en todas las capitales de provincia

25 COSO ALTO 25

HUESCA.

Toda máquina **SINGER** lleva esta marca de fábrica en el brazo.

Para evitar engaños, cuídese de que todos los detalles sean exactamente iguales.

¡¡Mucho cuidado con las falsificaciones é imitaciones alemanas!!



El que desee adquirir una CALDERA DE COBRE en muy buen uso, de diez decálitros de capacidad, en la barbería de la plaza de la Catedral le darán razón donde se halla. 2

En la sastrería «Zaragozana,» de Broto, se necesita un aprendiz.

SIRVIENTA.—Para servir á un Sacerdote en un pueblo cerca de la capital, se necesita una que esté impuesta en el gobierno de una casa. En esta imprenta darán razón.



DOÑA TERESA OLIVAN Y ACIN

Ha fallecido.

Sus afligidos sobrinos carnales, D. Manuel, Francisca y Mariano Arizon y Olivan, sobrinos; y demás parientes y amigos, suplican á V. se sirva tener presente en sus oraciones y asistir á los funerales que tendrán lugar mañana á las diez y cuarto en la iglesia de Santo Domingo.

El duelo se despide en el Templo

Huesca 2 de Marzo de 1886.

ULTIMA HORA.

(Servicio telegráfico especial de LA CRÓNICA.)

Madrid 2, 11'45 mañana.

El duque de Sevilla ha salido de la enfermería de las prisiones militares ingresando en la cárcel modelo á extinguir la condena que le ha sido impuesta.

Los conservadores que han reconocido por jefe al señor Romero Robledo y los elementos izquierdistas han acordado presentar y votar las candidaturas de los señores Romero Robledo y Lopez Dominguez por Madrid.—M.

Madrid 2, 1'25 tarde.

El ex-ministro republicano señor Fernando Gonzalez insiste en aceptar la candidatura por el distrito de Huesca enfrente de la del Sr. Castelar, aunque este cuente como en otras ocasiones con el apoyo oficial, que hasta de ahora no se sabe.

Ahora parece más difícil que nunca la coalicion republicana, por la intemperancia de uno de los jefes de esas fracciones.—M.